

Страна больших возможностей

Подведены итоги развития туристического сектора Азербайджана

Нынешний год стал одним из важных и непростых в развитии экономики, и потому вполне закономерно, что успехи, достигнутые во многих сферах жизнедеятельности страны, в том числе и в отечественной индустрии отдыха, вселяют уверенность, что многие туристические направления ожидает хорошая перспектива.



Начиная с 2018 года отечественный туризм получил новые возможности для интенсивного движения к достижению мировых трендов. 20 апреля 2018 года указом Президента Азербайджана Ильхама Алиева было создано Государственное агентство по туризму АР, которое несет ответственность за охрану

памятников истории и культуры, находящихся в его ведении. Действующее при Госагентстве Азербайджанское бюро по туризму занимается формированием и продвижением национального туристического бренда как на международном уровне, так и в масштабах страны. Кроме того, Центр управления резервами отвечает за научное исследование историко-культурного наследия, популяризацию, сохранение и целевое использование материального и нематериального достояния, расположенного на территориях государственных заповедников «Янардаг» и храма огнепоклонников «Атешгях».

С открытием туристических информационных центров в Баку, Губе, Хачмазе, Шамахе, Исмаиллы, Габале, Загатале, Гяндже, Барде, Лянкяране и Шеки значительно возрос интерес к проектам регионального уровня.

Итоги работы агентства были бы еще более яркими и убедительными, если бы не почти двухлетний перерыв в пандемийный период. В частности, закрылись представительства в нескольких странах, многие туркомпании были вынуждены приостановить свою работу и даже при смягчении карантинных мер не смогли вернуться к своим прежним финансовым показателям. Немало проблем пришлось пережить такому важному туристическому центру, как Гянджа, да и другим во время 44-дневной Отечественной войны 2020 года.

К счастью, на исходе года можно с уверенностью гово-

рить о том, что в сфере туризма удалось сделать немало, несмотря на имеющиеся определенные проблемы.

На состоявшемся недавно туристическом саммите председатель Государственного агентства по туризму Фуад Нагиев, подводя итоги года, назвал главные цели туристических организаций страны, которым предстоит «сделать Азербайджан доступным и интересным направлением для иностранцев». Основной задачей должно стать увеличение числа посещений иностранных туристов до 4 млн. Что касается внутреннего туризма, то, по его словам, эту цифру необходимо довести до 6 млн.

О том, как построить работу для достижения этих целей, шел серьезный разговор в ходе панельных дискуссий, на которых участники саммита поделились своим опытом.

Надо сказать, что Госагентство провело ряд восстановительных работ в связи с созданием туристической инфраструктуры в мавзолее «Дири Баба», расположенном на 1,5 км магистральной Баку-Шамаха. Проводятся ремонтно-реставрационные работы на территории Национального историко-архитектурного заповедника «Юхары Баш» в Шеки. До конца года планируется сдать в эксплуатацию туристическую инфраструктуру в Тертерском районе, в частности в Суговушане.

Немало интересного агентство предлагает по линии медицинского туризма и любителям активного туризма. Уже не первый год пользуются большой популярностью азербайджан-

ские горнолыжные курорты. На стадии проработки вопросы развития воздухоплавания и в следующем году планируется запустить путешествия на воздушных шарах.

В мае 2023 года предполагается сдать в эксплуатацию первый туристический комплекс грязевых вулканов. Новый туробъект площадью 12 гектаров расположен в 59 км от Баку на высоте 235 метров над уровнем моря на известной территории вулканов «Гылындж». При этом антропогенное воздействие на природу бу-

Азербайджан является страной туристического профиля и больших возможностей для развития многих видов туризма

дет сведено к нулю. По прогнозам, этот комплекс будут посещать до 1 млн туристов в год. Проект открыт в рамках «Государственной программы социально-экономического развития регионов Азербайджанской Республики в 2019-2023 годах».

Развитие туристических возможностей на освобожденных от оккупации под руководством Верховного Главнокомандующего Ильхама Алиева территориях в Карабахском экономическом районе является одним из приоритетных направлений в работе госагентства. Отмечая важность разнонаправленных мер по изучению их потенциала, Фуад Нагиев подчеркнул, что туризм будет одним из ведущих направлений обеспечения жизнедеятельности жителей Карабаха и Восточного Зангезура.

Накануне саммита подвели итоги уходящего года и представители гостинично-ресторанного бизнеса. В частности, были обнародованы результаты по ежегодным отчетам Азербайджанской гостиничной ассоциации, присвоения звезд на основе Национальной звездной классификации, доложено о предпринятых и планируемых действиях в этом направлении, а также ряд других вопросов, связанных с гостиничной индустрией.

В своем выступлении на саммите председатель Государ-

ственного агентства по туризму Фуад Нагиев подчеркнул, что развитие гостиничного хозяйства, являющегося одним из столпов туризма - важнейший фактор продвижения этой отрасли в стране.

150 отелей подали заявки на Национальную звездную классификацию, которая успешно реализуется в течение двух лет. Уже завершена классификация около 100 отелей, только 44 из них, удостоенные 5-, 4- и 3-х звезд, получили соответствующие сертификаты.

Требование агентства о прохождении отелями процедуры классификации и увеличении количества гостиниц со звездным сертификатом вполне понятно, поскольку его выполнение будет стимулировать здоровую конкуренцию и способствовать более пол-

ной реализации закона спроса и предложения.

Генеральный директор Бюро по туризму Азербайджана Флориан Зенгстшмид сообщил, что, хотя процесс присвоения звездной категории был отложен из-за пандемии, он вновь динамично реализуется, особенно с вступлением в силу нового Закона «О туризме». Консультативную поддержку гостиницам оказывают Бюро по туризму Азербайджана и Ассоциация гостиниц.

В рамках саммита состоялась церемония награждения представителей гостинично-ресторанного бизнеса, получивших высокие оценки по отзывам гостей в этом году, а также оглашены результаты голосования по избранию членов правления и председателя. По результатам голосования новым председателем Совета директоров избран Эльдар Алимурадов.

Основные достижения в сфере туризма за прошедшие четыре года со времени создания агентства отражены в цифрах, подтверждающих позитивное развитие. Согласно информации Госкомстата, только за первое полугодие 2022 года Азербайджан посетили 932 тыс. туристов из 171 страны мира, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года больше в 2,3 раза.

Важно отметить, что, несмотря на серьезные проблемы в сфере туризма во всем мире и, естественно, в Азербайджане, в сравнении с периодом января-июля 2021 года общее число наших граждан, посетивших зарубежные страны, выросло вдвое, составив 829,4 тыс. человек. Это говорит о том, что туристические компании Азербайджана достаточно активно выходят на положительную динамику развития.

Как известно, дорогу осилит идущий. Итоги 2022 года, серьезная работа всех, кто занят сегодня развитием туристического сектора, создание новых масштабных проектов, над реализацией которых трудятся тысячи людей, - все это говорит о том, что Азербайджан является страной туристического профиля и больших возможностей для развития многих видов туризма.

Лариса ДЖАВАНШИР,
главный редактор
информационного портала
Bakuinform.az